践行初心使命 勇于担当作为

孝义市胜溪湖街道

打造夕阳野德

本报讯 (记者 阮兴时) 去年以来,孝 义市胜溪湖街道党工委聚焦"一老"群体,以"尊老、敬老、爱老、助老"为宗旨,积极探索 创新服务模式,全力提升"一老"的生活质量 和幸福感

强化党建引领,筑牢"适老"服务根基。 该街道充分发挥党员先锋模范作用,成立以 党员、网格员和到村工作大学生为骨干的18 支"关爱老人志愿服务队",通过开展"主题 党日+养老服务"活动,引导广大党员积极投 身到"一老"服务中。全年为行动不便老人 提供上门服务累计500余人次,入户探访关 爱1700余人次,及时更新老人基本情况台 账 2900 余份。通过优化老年活动中心,配 备健身器材、图书、棋牌等,提供日间照料、 居家养老服务等,为老年人打造安全、舒适、 便捷的生活环境。

丰富服务内容,满足"养老"多元需求。 加强与辖区内企事业单位、社会组织的合 作,拓展"一老"服务资源与渠道。制定涵盖生活照料、医疗保健、文化娱乐等多个方面 的"适老"服务清单,确保服务精准对接需 全年开展免费体检、健康讲座、义诊服 务50余场,建立健康档案3000余份,为老年 人的健康保驾护航。针对高龄、独居、失能 老人,建立"一对一"帮扶机制,党员志愿者 定期上门探访。此外,联合吕梁职业技术学院300余名学生志愿者,提供打扫卫生、代 购物品、送餐助餐等服务,解决老人生活难

弘扬敬老文化,营造"尊老"社会风尚。 注重加强敬老文化建设,通过设置宣传栏、



宣传尊老敬老传统美德。举办重阳节文艺 汇演、冬至热饺送温情等活动,借助传统节 日丰富老年人的精神文化生活,让他们老有 所乐。开展"文明家庭""孝亲敬老之星"等 评选活动,树立典型榜样,引导居民群众传 承敬老美德,关爱身边老人。发动爱心企 业、商家和居民为困难老年人捐赠物资、提 供志愿服务,形成全社会共同关心关爱老年 人的良好氛围。

胜溪湖街道党工委组织网格员、到村大学生 深入辖区常态化开展"主题党日+养老服务"活动

李海兰

在当今数字化快速发展的时 代,"学习强国"APP在离石环卫 中心掀起了一股学习热潮,并为 工作带来了意想不到的助力。

自开始推广学习强国以来, 职工们纷纷将学习融入日常,逐 渐养成了习惯。无论是工作之 余,还是休闲的时刻,都能看到大 家打开学习强国汲取知识的身 影。这里也早已成为他们知识充 电的首选之地。值得一提的是, 职工们学习热情高涨,充分展现 出他们对知识的渴望和持之以恒 的学习精神。

环卫职工纷纷利用碎片化 时间在学习强国平台上学习,从 时事新闻到专业知识,从政策解 读到先进工作经验分享,应有尽 有。许多职工表示,通过在学习 强国上学习行业前沿动态,他们 在工作中提出了更具创新性的 想法,大大提高了工作效率。比 如,在垃圾处理方式的改进上, 就借鉴了平台上关于环保科技 应用的思路。而且,持续学习使 得职工在面对复杂工作任务时, 有了更开阔的思路和更全面的 视角,解决问题的能力显著提 升。

此外,"学习强国"中的在线 课程和讲座功能也深受职工喜 爱。这些课程涵盖了各个领域. 职工们可以根据自身需求和兴趣 进行选择。有的职工利用业余时 间学习管理课程,将其中的科学 管理理念运用到团队管理中,优 化了工作流程,减少了不必要的 环节,进一步提高了整体工作效 能。

在思想建设方面,"学习强 国"发挥了重要引领作用。其中 的理论文章和思想解读,让职工 们能深入理解国家发展战略和 政策导向,从而更好地将个人工 作与国家发展相结合,增强了职 工的责任感和使命感,使大家能 在工作中更有目标,更有动力, 为环卫事业的发展注入了新的

同时,学习强国丰富的文化 板块滋养了职工的心灵,提升了 大家的文化素养和团队协作精 神,使得工作氛围更加积极向 目前,这一平台已经成为离 石环卫职工工作中不可或缺的智 慧源泉,推动单位朝着更高质量

冬

书

本报讯(记者 刘少伟)"无 论是珍贵的手稿、老照片,还是家 族的家谱、个人的日记,每一份资 料都是吕梁历史的见证。希望大 家能够积极参与,动员身边的亲朋 好友,共同为保存我们家乡的文化 遗产贡献力量。"2月19日. 在市图 书馆设置的服务台前,工作人员指 着旁边"地域瑰宝、星光璀璨"地方 文献征集活动展板向每一位前来 办理业务的读者号召。

"地域瑰宝、星光璀璨"地方文献 征集活动是市图书馆面向社会各界 广泛征集反映吕梁地区历史变迁、人 文风貌的各类文献资料, 共同构筑动 态更新的地域文化基因库,实现"系 统保护地方文化遗产,留存城市历史 脉络"目标的一项重要举措。

本次征集突破传统模式,构建 "纸质文献+数字资源+实物档案"目 位一体征集体系。除常规的书籍、报 刊、年鉴、手稿外,特别将口述历史音 视频、数字档案、书画作品、名人遗物 等纳入征集范围。重点收集:吕梁各 级机构编印的公开及内部资料;记录 本地重大事件、民俗技艺的影音档 案;吕梁籍或长期居留本地的各界名 人手迹、著作及生活实物三类文献 为便利公众参与,市图书馆开通了现 场接收、快递邮寄、电子邮箱、上门服 条四大指赠诵首,

据介绍,针对活动征集到的珍 贵文献,市图书馆将建立标准化保 护流程,所有文献经梳理著录登记 后,纳入"地方文献特藏馆"集中保 存、陈展、供读者查阅。对交送图 书文献数量较大、质量较好的,市 图书馆将设立专架保存展示。同 时,对所有交送人藏的单位和个人 颁发《收藏证书》。

中阳县第二期返乡大学生 救护员培训班圆满收官



本报讯(记者 李亚芝)近日,中 阳团县委联合县红十字会举办第二期 返乡大学生救护员培训班,本次为期 两天的培训吸引了80名返乡大学生积 极参与,为他们带来一场实用又充实 的急救知识之旅。

在培训内容方面,中阳县红十字 会的专业讲师团队采用理论与实践相 结合的方式,向大学生们详细讲解了 心肺复苏(CPR)、海姆立克急救法、创 伤包扎等常见急救技能。在理论讲解 中,讲师们运用生动的案例和通俗易 懂的语言,让复杂的医学知识变得易于理解。在实践环节,大学生们在讲 师的指导下,亲自上手操作模拟,练习

心肺复苏的按压手法和呼吸配合以及 创伤包扎的技巧,确保每位学员都能 掌握正确的操作方法

经过两天的系统培训,成效显 参训学员通过考核获得相应证 书,这意味着他们正式成为具备专业 急救能力的志愿者。一位参加培训的 同学说:"这些技能在生活中非常实 用,以后遇到紧急情况,我有信心能够伸出援手。"此次培训班的成功举办, 不仅为返乡大学生提供了一个提升自 我、服务社会的平台,也为中阳县储备 了一批急救知识普及志愿者,进一步 推动了全具应急救护知识的传播和普

活力

发展迈进。